

用城管人的责任感换来群众的安全感 用城管人的辛苦指数换来群众的幸福指数

市城管局领导带队调研城区重点部位防汛工作



市城管局党组书记杨树亮(中)、市城管局副局长孙志勤(左)一行在南通路铁路涵洞桥调研城区防汛工作。 本报记者 高小豹 摄

本报讯(记者高小豹)根据市委、市政府防汛调度会议精神,为扎实落实市城管局防汛IV级应急响应,6月26日上午,市

实工作预案,紧抓定岗定责人到岗关键环节,紧扣值班值守和通信畅通工作细节,确保城区安全度汛,用城管人的责任感换来群众的安全感,用城管人的辛苦指数换来群众的幸福指数。市城管局副局长黄海梅、孙志勤、是朋友参加调研。

当天上午,杨树亮一行首先来到南通路铁路涵洞桥,对市政设施管理所承担的防汛重点部位进行调研。据介绍,市政设施管理所负责市政范围内的道路、桥梁、涵洞和窨井盖、排水管道等市政设施的巡查监管,及时发现隐患并督促产权单位做好整改工作;遇到强降雨时,在市政道路的桥梁、涵洞等易积水点,设置警示标志,协助公安交警部门疏导交通。当看到市政设施管理所严格落实防汛预案时,杨树亮表示满意。他强调,防汛宁可十防九空、备而不用,也不能有半点儿麻痹思想。要严格落实值班制度,特别是半夜或节假日期间,确保做到“汛”而动;要进一步提升数字化监管能力,用科技手段强化监管,密切关注雨情汛情;要严格落实防汛工作预案,保障防汛物资充足,保证防汛设施设备操作熟练,着力提升应急救援技能,用城管人的责任感换来群众的安全感,用城管人的辛苦指数换来群众的幸福指数。

然后,杨树亮一行来到康达环保水务有限公司,对该公司安全生产和防汛工作进行调研。康达环保水务有限公司主要负责服务城区市政污水处理,由于厂区地处

低洼带,去年汛期厂区进水一度影响生产。杨树亮认真检查了该公司防汛预案应对措施、防汛物资准备和防汛工作落实情况,去年的教训就是今年的经验,要在总结经验的基础上,制订防汛预案,夯实工作基础,完善应急措施,确保安全生产、安全度汛。

最后,杨树亮一行对城市生活垃圾处置管理站、市静脉产业园东部园区进行调研。据介绍,负责处理各城区和修武县、武陟县生活垃圾的市城市生活垃圾处置管理站,进入汛期后,时刻关注天气变化,降雨前加快垃圾堆体膜覆盖进度,大雨来临时注重采取雨污分流措施,并根据雨晴汛情及时启动应急预案,确保应对有策、应对有责、应对有人。正在建设中的市静脉产业园东部园区,是依托现有城市生活垃圾处理场地,扩建为多个项目构成、各类城镇低值废弃物资源化利用为主的静脉产业园,所秉承的城乡统筹、区域共享、项目协同、循环发展的理念,是全国为数不多的真正运用循环经济园区理念规划的园区;建成后,我市目前生活垃圾、市政污泥、餐厨废弃物、医疗废物方面存在的问题可得到根本解决。杨树亮调研时指出,作为城市生活垃圾处理单位,防汛工作压力大、任务重,要严格落实防汛举措,保障厂区作业安全开展,为保障城市正常运行贡献城管力量。

立足岗位履职尽责 确保城区安全度汛

核心提示

进入汛期,如何扎实做好城区防汛工作、保障城市正常运行,是全市城市管理工作的重中之重。据气象台预报,6月26日夜里有中阵雨,局部大雨。为积极应对降水带来的影响,市城管局及时启动防汛IV级应急响应预案;随即,全市城管系统各单位对应急响应做好防汛工作部署,立足岗位履职尽责,确保城区安全度汛。



6月26日晚,按照市城管局防汛IV级应急响应预案,市政设施管理所工作人员对桥涵等重点部位进行巡查。 本报记者 高小豹 摄

山阳区城管局 严阵以待! 全力以赴防汛备汛

本报讯(记者高小豹)6月26日9时许,山阳区城管局召开“能力作风建设年”活动暨应对汛情调度会,要求全局上下坚持人民至上、生命至上理念,深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训,抓实抓细防汛抗灾各项工作。会议对做好本轮强降雨防范应对工作进行了安排部署。

为扎实做好城区防汛备汛工作,该局制订了《2022年山阳区城管局防汛工作应急预案》,成立以一把手为组长,班子成员为副组长的防汛应急工作领导小组,部署指导全局防汛应急处置工作;要求充分发挥车辆与人员在路段一线巡查优势,对辖区路段塌陷、路面积水、井盖破损、广告牌损坏等情

况进行巡查,发现问题隐患第一时间上报并设置警戒带等安全措施,协同相关单位努力将安全隐患消除在萌芽状态。对镂空广告字、大型户外广告牌等单位加强督导检查,并对存在严重安全隐患的坚决予以拆除。同时,该局于6月25日19时组建了由40人组成的防汛应急救援队,要求队员加强日常训练,手机24小时畅通,随时待命,以最快速度投入防汛工作中。

山阳区城管局局长何姬光表示,该局上下严阵以待、蓄势待发,积极落实防汛救灾措施,做好应急抢险各项准备工作,全面迎战本轮强降雨,全力打赢此次防汛攻坚战。

中站区城管局 以“雨”为令 闻“汛”而动

本报讯(记者高小豹)汛期来临,中站区城管局以“雨”为令,闻“汛”而动,立即启动安全巡查、防汛抢险预案,吹响防汛“集结号”,从人员值守、巡查、应急处置等方面进行详细布置,落实各项防汛抗汛措施。

6月26日晚,降雨刚刚来临,中站区城管局全体防汛应急救援队队员按照相应职责,密切关注天气变化等信息,严格按照防汛工作安排,在辖区各个重点部位、路段、易涝水路口排查整改线杆、树木、广告等设施安全隐患;全面提高城市内涝抢险救援应急响应处

置能力,市政队员在城区、经济开发区重点部位对破损井盖、落水算、路面等进行巡查;利用数字化监控平台对重点部位、风险点进行实时监控和指挥抢险,对3个桥涵安装水位标尺和智慧化报警监控探头,第一时间掌握动态和数据并进行研判和抢险。

中站区城管局局长韩明利表示,安全防汛工作重于泰山,严防是保障安全的最佳举措,排查是确保安全的有力保障,中站区城管局这支队伍,哪里需要,就会出现在哪里,哪里任务重,就赶到哪里,全力保障人民群众生命财产安全。

解放区城管局 未雨绸缪 全力做好防汛工作

本报讯(记者高小豹)在今年汛期来临前,解放区城管局居安思危、未雨绸缪,着力抓好防汛预案、应急队伍、隐患排查、防汛物资等工作落实,力保防汛各项工作有序开展。

该局高度重视防汛应急工作,召开防汛工作安排部署会,制订了《解放区城管局防汛应急预案》,对市政设施、园林绿化、公用事业、门头招牌等各方面工作进行了安排。同时,制订了《汛期燃气突发事件应急预案》和《汛期供水突发事件应急预案》,确保险情来临时能够有备无患。抽调城管执法大队、市政所等近120人组成应急救援队伍,全面提高救援队员防汛应急救援能力。

按照市区防汛工作要求,安排开展城市管理领域防汛隐患排查。先后整改广告招牌隐患19处,对42条区管道路排洪泄排水管道进行排查清淤,并根据辖区地形特点,在地面低洼、易积水等路段窨井盖处配套加装智能传感器及防护网466个,全方位监测窨井盖状态,切实守护群众脚下安全。按照“数量充足、调运落实、储备安全”的要求,进一步增配了防汛抢险物资,并为17辆执法巡逻车配备了应急警灯,确保防汛抢险物资储备充足、送得到、用得上。

解放区城管局局长郭礼成表示,在下一步工作中,将继续以“时时放心不下”的责任感和对人民群众高度负责的精神,常备不懈,以更大的努力、更扎实的工作作风打好防汛应急硬仗,最大限度保障人民群众生命财产安全。

示范区城管局 做好防汛备汛工作 持续优化人居环境

本报讯(记者高小豹)进入6月以来,示范区城管局扎实做好防汛备汛排查和环境环境卫生、市容秩序等工作,持续优化辖区人居环境。

未雨绸缪,扎实开展防汛排查。为消除汛期电力安全隐患,示范区城管局连日来着重对辖区电力设施尤其是沿街亮化照明、变压器等设备开展全面排查检修。为了更直观地发现安全隐患点,该局工作人员于6月9日起,加班加点在夜间开展排查工作,将发现的线路缺损、路灯灯源烧坏、接

线松动脱落等问题逐一整改,将学校、市场、居民区、企业单位等重点部位在路段排查后,又对南洋路、黄河路等外围道路的电力设备运行情况逐一排查检测,进一步保障了辖区电力设备安全运行。示范区城管局局长张亚楠说,无论是防汛还是战高温,该局都将持续致力于提升人居环境品质,不断提高城市服务和管理精细化水平,以实际行动诠释着“崇法善治、忠诚为民、公正清廉、砥砺奋进”的城管精神。

焦作五个县(市)数字城管平台通过省级验收

本报讯(记者高小豹)6月23日至25日,受河南省住建厅委托,焦作市城管局邀请省数字城管专家组对孟州市、武陟县数字化城市管理信息系统进行正式验收,对修武县、温县、博爱县的数字化城市管理信息系统进行了预验收。

预验收工作以听取汇报、查阅资料、观看演示、实地考察、上路抽查等方式进行。在预验收过程中,专家们听取预验收各县的数字城管工作开展情况和建设单位、监理单位关于系统建设与运行情况汇报,并分组对数字城管系统管理模式、地理空间数据、应用系统、运行效果、运行指标、文档资料、硬件建设等进行了详细的审阅和检查。经过反复质询和讨论,对修武县、温县、博爱县数字城管系统预验收形成统一意见,认为预验收各县均依托城市管理机构建立了数字化城市管理信息系统,系统架构符合规范要求,系统软件和网络支撑环境满足系统运行要求,城市管理新模式初步显现。最终,修武县预验收得分86分,温县得分83分,博爱县得

分80分,均顺利通过预验收。专家组对修武县、温县、博爱县提出整改建议。

正式验收在预验收的基础上,对案件立案率、结案率、按期处置率、工作机制、考评机制进行了详细检查,最终武陟县得分93分,孟州市得分90分,均以优异的成绩通过正式验收。

最后,焦作市城管局数字化城市管理指挥中心主要负责人表示,将按照专家组提出的意见和建议,督促修武县、温县、博爱县抓好整改落实,不断加强数字化城市管理系统的日常运行,切实提高系统管理水平,以最佳状态做好正式验收准备;要求武陟县、孟州市以此次正式验收为契机,提前谋划智慧城管建设,切实发挥好利用科技手段精细化管理城市的作用,为市民营造美丽舒适的生活环境。

验收结束后,专家组为焦作市、孟州市、修武县、武陟县的数字化城市管理指挥中心颁发了“河南省城市科学·数字城管巾帼建功”奖牌。



6月24日上午,市城管局机关党支部组织全体党员开展“庆七一、学先进”主题党日活动。大家首先到市党群服务中心、南水北调水调展览馆参观学习,并仔细聆听讲解员讲述焦作党建发展历程、党员先锋代表事迹、党建成果和南水北调精神。随后,全体党员重温入党誓词。

本报记者 高小豹 摄

高温下坚守岗位的环卫人

刚刚过去的一周,我市连续多日出现40摄氏度以上高温,给户外作业的城管环卫工人带来了“烤”验。他们任劳任怨,辛勤工作,用脚步丈量着城市的每寸土地,勾勒出这个城市最靓丽的风景。



↑中站区环卫处一名环卫工人在擦拭果皮箱。

→解放区环卫处为一线环卫工人送水降温消暑。



↑马村区城管局在进行路面洒水作业。



↑山阳区环卫处环卫工人在清扫路面垃圾。



↑示范区城管局一名环卫工人在擦汗。(本报记者高小豹摄影报道)